

全市经济社会发展持续向好 发展涌热潮 聚力再出发

□记者 蔡冰清

推介非常“6+1”比优势，赏“四美”盐城、成“三诺”之事……近半年来，“天蓝地绿基因红，有地有人有机遇”的大美盐城呈现崭新局面，更强动能、更好前景激起全市上下干事创业的激情，盐阜大地处处涌动发展的热潮。全市经济社会发展呈强势恢复之态，显持续向好之势。

每天200辆左右原材料车自动进入立体仓库，300辆车左右成品自动装车出厂，通威太阳能(组件)盐城基地生产繁忙。作为目前全球光伏组件单体规模最大的智慧工厂，这里单GW的人力配置比目前行业平均至少降低30%，企业核心竞争力极大增强。项目1月份开工，5月底完成首件组件顺利下线。短短4个月，当年建设、当年投产、当年达效，通威项目如此迅速推动，离不开我市在新能源产业链上的强劲布局，而这背后是盐城打造绿色低碳发展示范区的坚定决心。

“茴香蚕豆、凉粉、猪肉、酸菜鱼……”在滨海新建的夜市大排档里，服务员孙兰兰一边帮顾客下单，一边引导落座。放眼望去，满目霓虹闪耀，灯下人头攒动，食客的交谈声、厨房炒菜声、舞台音乐声交织在一起，点燃了正在升腾的烟火气。

从逛逛灯火璀璨的“夜街区”，到夜探博物馆体验“夜文化”，再到挑灯觅才的“夜招聘”，“夜经济”无疑是今夏盐城最火热的词。市民喜爱、政府支持，不仅给市民增加休闲娱乐新场景，还为城

晴空万里，大海无垠，一排排汽车陈列码头等待上船。今年以来，盐城港已累计完成滚装作业16071台商品车，其中外贸出口14771台；百亿晶澳，百日投产，不久前随着一声洪亮的汽笛长鸣声，晶澳项目落户盐城以来首批下线光伏组件顺利通过盐城港出运。上半年，我市“新三样”出口同比增长53.4%，拉动全市出口增长15个百分点，占全市出口总额的34.6%，新能源等相关产业已成为我市外贸新的增长极。

在全球经贸形势下行的压力下，大

最新数据显示，今年上半年我市全口径工业开票销售突破5200亿元，全年有望超万亿元。作为经济发展的“压舱石”，工业发展日益成为盐城高质量发展的强大引擎。

今年3月，我市召开工业强市推进大会，提出坚定不移把工业作为立市之基、强市之本。构建现代产业体系，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条产业链。制定产业链项目攻坚行动方案，举办“十链百场千企”对接活动，加快晶硅光伏、不锈钢等千亿级产业链“强链”，新能源汽车及核心零部件、动力及储能

工业强市点燃发展新引擎

电池等5个500亿元级产业链“延链”，智能装备、高性能纤维材料等7个百亿级产业链“补链”，推动海上风电、动力及储能电池等争创国家先进制造业集群。布局发展纤维材料、机器人等未来产业，推动产业融合促进、接续发展。

高质量发展根基在工业，落点在一个个具体项目上。当前正是重大项目建设的黄金时节。在韩国SK动力电池二期项目建设现场，数百名工人正在已经竣工的新厂房里，紧张有序地进行设备安装和调试，力争以最快速度投运试生产。

绿色低碳激活发展新势能

“盐城新能源汽车产业发展异军突起，得益于市委市政府的高瞻远瞩，也更加坚定了我们在盐投资发展的信心和决心。”在市委市政府举行的民营企业家茶叙会上，比亚迪股份有限公司江苏省总经理张永生十分看好盐城的广阔发展空间。

“到2025年，低(零)碳园区建设取得明显成效，力争建成3至5个低(零)碳园区。到2030年，全市高标准建设低(零)碳园区实现县域全覆盖，园区可再生能源使用比例力争达到90%。”这是我市在低(零)碳产业园暨绿色低碳

项目激活发展，科创点燃全局。8月6日，全球首支模块化叶片在阜宁下线，解决传统叶片大型化导致的制造、运输与厂房限制等难题。而在沪苏大丰产业联动集聚区，正泰新能源基地一期工厂完成全部绿色认证手续，正式获得德国颁发的零碳工厂认证证书。

潮涌逐浪，踔厉奋发。在全面落实“四个走在前”“四个新”重大任务之际，全市上下将着力构建“五个”体系，在工业强市建设中奋勇当先，加快构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系。

发展示范区建设推进会上公布的“时间表”。

今年是全市绿色低碳发展示范区建设的开局之年，上半年全市绿色低碳发展气势如虹，新兴动能更加强劲。成功争取3个低(零)碳园区和盐城经开区开展省级新型电力系统园区建设试点，为就近消纳绿电奠定基础。新能源累计发电量147.8亿千瓦时，增长7.4%，占全省28%，占全社会用电量66.4%。我市新能源产业成功入选省首批战略性新兴产业融合示范集群，苏中苏北唯一。

消费复苏增添发展新活力

市增添新活力。

“除了水、电、气等基础设施，我们还为所有入驻业主免费提供双炒单温炉、四眼煲仔炉、三星水池等设施，同时可享受5个月免租期。”滨海夜市大排档项目负责人介绍，该项目运营半个多月接待就餐人数近5万人，总营业额达300万元。

据统计，今年上半年，我市服务业税收增长6.5%，占全市税收收入55.5%。大宗商品消费出现好转，商品房销售面积增长3.1%，较1至5月回升8个百分点；新

能源汽车上牌量增长近四成。

消费“旺起来”，经济才能“跑起来”。为进一步激活消费潜力，拉动经济增长的新引擎，各地纷纷利用暑期消费黄金期，全面开展电商直播和“老字号”“非遗”集市等专场活动。同时，抢抓新能源汽车购置税减免政策延长至2027年底的契机，大力开展新能源汽车消费促进活动，加速优化充电桩布局，持续释放汽车消费潜力。针对改善型住房需求较为强烈的实际，强化小地块、高品质、公建配套完善的住房供给。

开放合作打开发展新局面

丰县西团镇进出口工作却取得好成绩，全镇外贸进出口完成1652万美元，完成目标任务的165.2%，提前半年率先完成年度目标任务。西团镇在注重培育壮大特色产业抛丸机出口主体同时，积极培育新的出口企业，并依托全国最大的抛丸机集群“特色产业出国门”活动，积极开拓“一带一路”沿线国家市场，着力稳定墨西哥、美国、德国等原有市场，拓展东南亚等新兴市场，为企业提供良好机遇。

今年上半年，我市外贸进出口734.6

亿元，比去年同期增长7.2%，进出口总值列全省第六，进出口增速列全省第二。在进口有所下滑的情况下，出口540.2亿元，增长24.6%，增速列全省第一。

不久前，《盐城市关于推动外贸稳规模优结构的若干措施》出台，15条政策干货，持续推动外贸稳规模、优结构，继续发挥出口对全市经济的支撑作用，鼓励企业出国(境)获取订单、开拓市场，积极扩大先进技术、重要设备、能源资源等产品进口，高水平促进全市外贸优进优出。

(图片由受访单位提供)



一排排汽车在码头等待上船。



“夜经济”成为今夏盐城最火热的词。